



# SIGMA\_3



*Posádka sedí jako obvykle v kokpitu Kosmiku a kouká do nekonečné prázdnoty vesmíru. Když tu najednou:*

„Pozor, podle scanneru k nám míří kapsle s neznámým obsahem. Přitáhnu ji do přechodové komory, v nejhorším případě to bude smrt nebo rande,“ snaží se Rimmer o nenucený, ale přesto velitelský tón. Hnědá kontrolka se rozbliká, že náklad už je na palubě.

„Pánové, je to v pořádku,“ řekne Kryton potom, co zkontroloval náklad: „Prověřil jsem obsah a je tam jen papír s dalším kusem šifry.“

„Otevři to, rychle. Louskneme to, ať se můžeme co nejrychleji pohnout z místa. Už tu stejně trčíme moc dlouho,“ řekne nedočkavě Lister. Aby podpořil své mozkové závity, otvírá si první plechovku ze sixpacku ležáku Leopard.

Kryton vytáhne papír z kapsle a dlouze se na něj zadívá, protočí očima a prohlásí: „Na tohle je můj psychoscan krátký. Prošel jsem všechny možnosti z šifrovacích pomůcek a nic. Snad jen prvočísla měla nějakou pravděpodobnost, ale 5% je pořád slabých. To bude chtít asi něco extra!“

„Můžeme na to použít trýznivý holubič?! Pokud nám ho teda Rimmer půjčí, poslední dobou si s ním hraje až moc často,“ prohodí Kocour, který se snaží vzbudit dojem, že dává pozor.

„Zapomeň na holubič, ten funguje jen na hologramy a tohle je poctivý papír. Krytone, jsi si jistý, že to není morseovka? Já už ji umím dokonce vykřkat!“ kontruje Lister. Aby to dokázal, rychle vyexuje další dvě piva a pustí se do krkání morseovky. Jenže to zvládne jen ke Q, pak pro jistotu otvírá další pivko.

„Opravdu si myslíš, že nám někdo pošle tak sofistikovanou zprávu a že ji prolomí tvoje krkací abeceda?!“ dá si Rimmer napůl znechuceně a napůl unaveně hlavu do dlaní: „Já bych navrhoval, samozřejmě podle direktivy č. 452c, na to použít bazukoidy. To, co z toho potom zbyde, bude řešení!“

To by to ovšem nemohl být Kryton, aby nevedl věci na pravou míru: „Pane, to je určitě výborný nápad. Akorát si myslím, že oheň nám v tomto případě způsobí nenávratné zničení šifry. Ba co víc, direktiva č. 452c, která zní: Píseň Ómmm od skupiny Degen a spol. nesmí být v žádném případě použita jako znělka oznamující hlášení palubního rozhlasu, nám bude v tomto případě asi tak platná, jako Listerova krkací morseovka!“

Kocour, který se mezitím začal věnovat ondulaci nevzhledných chloupků, narazil ve svém neceséru na nůžky a výjimečně se projevil docela chytře: „Hele co nůžky?! Tyhle šifry se přece občas stříhají a pak se z nich něco poskládá, ne?“

Lister parkrát otočí papír se šifrou v ruce: „Nemyslím si. Nejsou tu žádné čáry, podle kterých se mělo stříhat nebo skládat. Tohle vypadá na staré dobré 2D řešení.“

„Člověče, ty umíš jednomu akorát zkazit radost. Už jsem chtěl dokázat, že umím být chytrý, i když nejsem jenom z plastelíny,“ Kocour tím o luštění úplně ztratil zájem a byl alespoň rád, že ho nikdo neprudí, že používá zásuvku na hlavním panelu.

Lister, který už mezitím zvládl téměř dopít pátý ležák, už začíná mluvit trochu z cesty: „Vystřelíme to zpátky do vesmíru a zkusíme si zase zahrát kulečnick s planetami. Už to jednou fungovalo! Potom to pošleme do černé díry a tak dostaneme heslo!“

„To je opět výborný nápad, pane,“ zakroučí očima Kryton, „ale to bychom se k řešení dostali za několik tisíc let a to bychom pak určitě nestihli vyhlášení...“

„Krytone, nemůžeš na to ještě zkusit nějaké tvoje robotí finty, co máš ve svém programu?“ frustrovaně prohlásí majitel nozder velkých jako vítězný oblouk.

„Jak už jsem říkal pane, zkoušel jsem všechny možnosti přes psychoscan. Dokonce jsem to prohnal všemi jazyky i včetně Gelfštiny, díval jsem se dokonce i přes světlo a žádnou možnost řešení v tom nevidím...“

„Tak to jsme tedy opravdu v koncích,“ povzdychne si Rimmer.

„Omyl pánové, jedna možnost tu ještě je!“ Listr dopije poslední pivo, plechovku zmačká a vyhodí ji odpadním ventilem do vesmíru. Vezme papír a odhodlaně odchází z kokpitu.